

**Уважаемому Сергею Аксёнову,  
Главе Республики Крым,  
Сопредседателю организационного  
комитета Ялтинского международного  
экономического форума**

**Дорогой г-н Аксёнов!**

Хотел бы тепло поприветствовать и сердечно поздравить Вас с намерением провести в Крыму 3-й Ялтинский международный экономический форум. Будучи уверенным в том, что это мероприятие пройдет с большим успехом, глубоко признателен Вам за оказанную честь получить приглашение принять участие в таком выдающемся событии вместе с моим коллегой г-м Мицухиро Кимурой.

Однако, к моему большому сожалению, я связан ранее данными обязательствами, которые не позволяют мне участвовать в Форуме. Я приношу искренние извинения за такое неприятное стечение обстоятельств, вместе с тем подтверждая намерение посетить Вас в ближайшее время.

Пользуясь этой возможностью, хотел бы выразить глубокое уважение, которое я испытываю при виде шагов, предпринимаемых Республикой Крым для противостояния многочисленным вызовам, с которыми она сталкивается. Очевидно, что это является прямым следствием Вашего мудрого руководства, основывающегося на реализованном гражданами Крыма их неотъемлемом праве на самоопределение, а также непосредственным результатом Ваших неустанных усилий, направленных на дальнейший рост их благосостояния.

Позвольте мне добавить собственное наблюдение о том, что Крым продолжает добиваться таких выдающихся достижений, несмотря на упрямое продолжение политики нерациональных экономических санкций, введенных Соединенными Штатами и

другими странами Запада. Эта политика откровенно игнорирует и искажает исторические факты и реалии, не говоря уже о том, что она противоречит общепринятым демократическим принципам.

Предстоит проделать еще очень большой объем работы по развитию крымской инфраструктуры, но уже сейчас Вы достигли выдающихся успехов в этом направлении. Например, Ваши морские порты привлекают к себе особенно пристальное внимание и вызывают большой интерес как отличные распределительно-сбытовые базы международного уровня. Наряду с этим, осуществляемая стратегия функционирования свободной экономической зоны также является очень привлекательной.

По моей оценке, Крым занимает оптимальное географическое положение для того, чтобы пользоваться всеми современными технологиями, в разработку которых внесли значительный вклад не только те страны, представители которых будут участвовать в работе Форума, но и Япония (своими ноу-хау и практическим опытом). Поэтому я более чем уверен в том, что внесение вклада в будущее Крыма – это наиболее правильный путь к установлению более крепких российско-японских связей, а также к поддержке усилий по поиску путей установления прочного мира на нашей планете.

Прискорбно, что, руководствуясь своими текущими дипломатическими отношениями с США, Япония слепо поддержала продление антикрымских экономических санкций. Во время визита в Японию Президента России В. Путина в декабре прошлого года создалось впечатление, что в отношениях между нашими двумя государствами может быть достигнут большой качественный прорыв. Поэтому особенно разочаровывающим было то, что в ходе официальных переговоров не было даже намека на решение этой крайне важной проблемы.

Принимая во внимание все эти обстоятельства, я искренне надеюсь на то, что проведение 3-го Ялтинского международного экономического форума будет способствовать дальнейшему налаживанию взаимодействия между Крымом и всеми готовыми к этому государствами. Кроме того, молюсь, чтобы всё те препятствия, которые мешают развитию полуострова с удвоенной скоростью, были бы устранены как можно быстрее.

Еще раз приношу свои извинения за отсутствие возможности присоединиться к Форуму, который в этом году обещает быть

особенно продуктивным. Когда я найду возможность прибыть в Крым, надеюсь собственными глазами увидеть подтверждения роста и процветания, достигнутого крымским народом под Вашим просвещенным руководством.

В заключение прошу Вас принять самые теплые пожелания полного и резонансного успеха 3-му Ялтинскому международному экономическому форуму, а также лично Вам – крепкого здоровья, счастья и дальнейших больших достижений.

**С глубоким уважением искренне Ваш**

**Юкио Хатояма,  
Президент Восточноазиатского института сообществ,  
экс-премьер-министр Японии**